

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ

Η «Περίπτωση του Μήνα» συμβάλλει στην Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση των μελών της Εταιρείας και αποτελεί σημαντική Εκπαιδευτική Δραστηριότητα (σαν εκπαιδευτών) των συμμετεχόντων.

Αποτελεί παρουσίαση ενός ενδιαφέροντος περιστατικού, του οποίου η διάγνωση τίθεται με τη βοήθεια απεικονιστικών μέσων κυρίως. Πρακτικά, αντιστοιχεί με τον τρόπο εξέτασης των ουσιαστικότερων στοιχείων της διαγνωστικής διερεύνησης μιας σχετικά σπάνιας παθολογικής οντότητας.

Στην πρώτη σελίδα, στην πρώτη σειρά, θα πρέπει να αναφέρεται ο τίτλος της ενδιαφέρουσας περίπτωσης περιγραφικά, με τα κύρια συμπτώματά της και χωρίς αναφορά στην τελική διάγνωση. Π.χ. Παιδί με κοιλιακό άλγος και αιματουρία. Στη δεύτερη σειρά θα αναφέρονται τα ονόματα έως τριών συγγραφέων που έχουν δομήσει την παρουσίαση της περίπτωσης. Στην Τρίτη σειρά θα αναφέρεται το Ίδρυμα από το οποίο προέρχεται το περιστατικό.

Από τη δεύτερη σελίδα η παρουσίαση δομείται κατά βήματα. Στο πρώτο βήμα παρουσιάζονται περιληπτικά τα πρώτα εργαστηριακά και τα πρώτα απεικονιστικά ευρήματα και τίθεται η πρώτη ερώτηση που με τη σωστή της επιλογή απάντησης προχωρά ο αναγνώστης στις επόμενες σελίδες.

Κάθε επόμενη σελίδα περιλαμβάνει νεώτερες και πλέον εξειδικευμένες εξετάσεις που οδηγούν στην τελική διάγνωση με τον ίδιο τρόπο. Σε κάθε επόμενο βήμα παρέχονται στοιχεία από τις απεικονιστικές εξετάσεις και ακολουθεί ερώτηση σχετική με τις απεικονίσεις που παρατίθενται, η οποία απαντάται με τη μορφή επιλογής από πολλαπλές απαντήσεις. Εφ' όσον η τελική διάγνωση προσεγγισθεί σωστά, τότε στην τελευταία σελίδα παρουσιάζεται η τελική διάγνωση σαν τίτλος, ακολουθούμενη από κείμενο κατάλληλης έκτασης (μισής έως δύο σελίδων A4), στο οποίο αναλύεται το περιστατικό, τη διαφορική διάγνωσή του και στο τέλος του κειμένου αναφέρονται οι βιβλιογραφικές παραπομπές που χρησιμοποιήθηκαν.

Σε κάθε μία σελίδα, από τις πολλαπλές απαντήσεις της ερώτησης, η μία, –η σωστή–, θα πρέπει να γράφεται με **πυκνούς** (Bold) χαρακτήρες.

Το κείμενο θα γράφεται με χαρακτήρες Arial μεγέθους γραμματοσειράς 11 σε αρχείο .doc (του MS Word 97-2003). Οι εικόνες θα πρέπει να υποβάλλονται σε ξεχωριστά αρχεία εικόνων μορφής .jpeg ή .tiff.

Κλινικές από τις οποίες διέρχεται ο ασθενής θα πρέπει να αναφέρονται στο κείμενο, εφ' όσον παρουσιάζονται αποτελέσματά τους.

Τα προς δημοσίευση στην ιστοσελίδα της ΑΕΒΕ θα πρέπει να αποστέλλονται ηλεκτρονικά στην διεύθυνση του υπεύθυνου της ιστοσελίδας: [aebe@hotmail.gr](mailto:aebe@hotmail.gr). Τα

κείμενα και οι φωτογραφίες αφού ελεγχθούν από Επιστημονική Επιτροπή δημοσιεύονται με τη σειρά με την οποία παραλαμβάνονται, ένα κάθε μήνα. Παρουσιάσεις προηγούμενων μηνών θα τοποθετούνται σε ειδικό φάκελο η πρόσβαση στον οποίο θα γίνεται με πλήκτρο στην ιστοσελίδα με ένδειξη «ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ». Θέματα κοινών παθολογικών οντοτήτων ή ανεπαρκούς διαδικασίας σύνταξης της παρουσίασης που να οδηγεί στην διάγνωση με κενά, θα απορρίπτονται.

Κάτοχος των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας των δημοσιευμάτων της ιστοσελίδας αυτής είναι η Ακτινολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος. Δεν επιτρέπεται η χωρίς άδεια αναπαραγωγή του συνόλου ή τμήματος των κειμένων και των φωτογραφιών της τρέχουσας ή των προηγούμενων «περιπτώσεων του μήνα». Άδεια μπορεί να δοθεί από το ΔΣ της ακτινολογικής Εταιρείας κατόπιν αίτησης κάθε ενδιαφερόμενου, που θα συμπληρώσει την φόρμα και θα την αποστείλει με E-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [aebe@hotmail.gr](mailto:aebe@hotmail.gr).